PROPORCIONALNE VELIČINE

1. Kuhajući 2 kg jagoda i 2 kg šećera, dobit ćemo 3 kg marmelade. Koliko jagoda treba za 12 kg marmelade?
A) 6 kg

B) 8 kg

C)  10 kg

D) 12 kg

E) 18 kg

2. Za prijevoz 40 osoba potreban je jedan autobus s 55 mjesta. Za prijevoz 80 osoba, potrebna su dva  autobusa s 55 mjesta. Koliko autobusa s 55 mjesta treba za prijevoz 160 osoba?

A) 1

 
B) 2


 C) 3


D) 4


E) 5
3. Dok Tanja pojede dvije porcije sladoleda, Dina pojede tri. Ako su djevojčice zajedno

           kupile 10 porcija  sladoleda, koliko će njih pojesti Tanja?

     A) 3


B) 4


C) 5


D) 6


E) 7

     4.  Šest kokoši snese 8 jaja u 3 dana. Koliko jaja snesu tri kokoši u 9 dana?

    A) 10

   
B) 12


C) 14


D) 16


E) 9

5. Da bi priredila pileću paštetu, Snjeguljica na 100 g piletine treba 3 g svježeg peršina. Pile, od kojega će načiniti paštetu za sedam patuljaka ima masu 900 g. Koliko svježeg peršina treba Snjeguljici za paštetu?

A) 3 g


B) 7 g


C) 9 g


D) 27 g

E) 70 g

6. Štap dugačak jedan metar na slici ima duljinu 2 cm, a zid na istoj slici ima visinu 4.5 cm. Koliko je zapravo visok zid u stvarnosti?
A) 450 cm

B) 225 cm

C) 45
cm

D) 22.5 cm

E) 4.5 cm
7. Šest stotina šest Švicaraca pojede šest stotina šest kobasica, od kojih je šest stotina pojedeno s hrenom, a šest bez hrena. Koliko kobasica bez hrena trebamo pripremiti za šest stotina šest tisuća i šest stotina šest Švicaraca?

A) 606

B) 1000

C) 6006

D) 606606

E) 600600

8. Koliko je vremena potrebno da se otisne milijun slova, ako se tiska stotinu slova u minuti?

A) 160 sati i 40 min

B) 166 sati i 40 min

C) 120 sati i 40 min



D) 18 sati i 10 min



E)200 sati

9. U putničkom avionu ima 108 mjesta. Na svaka dva popunjena mjesta jedno je prazno. Koliko je putnika u avionu?

A) 36

   
B) 42


C) 56


D) 64


E) 72

10. Tijekom praznika Vedran, Hrvoje i Matija zajedno su zaradili 280 kuna. Vedran je radio dva puta više od Hrvoja, a četiri puta više od Matije. Odlučili su zaradu pravedno podijeliti. Koliko je kuna dobio Matija?
11. A) 30

   
B) 40


C) 50


D) 60


E) 70

12. Mlada koala pojede jedan eukaliptus za 10 sati. Njen otac i majka jedu dva puta brže. Za koje će vrijeme sva tri člana obitelji pojesti lišće jednog eukaliptusa?
A) za 2 sata

B) za 3 sata

C) za 4 sata

D) za 5 sati

E) za 6 sati

13. Ljudsko srce kuca približno 70 puta u minuti. Koliko će otkucaja učiniti za 1 sat?
A) 42000

B) 7000

C) 4200

D) 700

E) 420

14. Mačka i pol pojede miša i pol za sat i pol. Koliko će miševa pojesti 15 mačaka za 15 sati?
A) 15

   
B) 45


C) 60


D) 125

E)  150

15. Tanji je potrebno 18 minuta da bi tri kratka lančića karikama spojila u jedan dulji lanac. Koliko je vremena potrebno, da na isti način spoji šest kratkih lančića u zaista dugi lanac?
A) 27 min 

B) 30 min 

C) 36 min 

D) 45 min

E) 60 min

16. [image: image1.emf]Prodavači na tržnici robu razmjenjuju prema listi
( vidi sliku). Koliko će najmanje kokoši g. Gagač morati donijeti na tržnicu da bi ih razmijenio i kući odnio jednu puru, jednu gusku i jednog pijetla ?

A) 18 

B) 17 

C) 16 



D) 15 

E)14
17. Šest klokana pojedu 6 vreća sijena u 6 minuta. Koliko klokana će pojesti 100 vreća sijena za 100 minuta?

              A) 100               B) 60
C) 6
 D) 10
           E) 600

18. [image: image2.emf]Stariji modeli televizora imaju ekran čije su stranice u omjeru 4 : 3 dok ekrani novih modela TV-a imaju omjer stranica 16 : 9. 

Film sa DVD–a u cijelosti ispunjava ekran na novom TV-u (vidi sliku). Ako taj isti film gledamo na starom TV-u  on u cijelosti ispunjava samo duljinu ekrana, no ne i visinu. Kolika je površina ekrana koju ne zauzima film na starom televizoru?

19. Martina i Ivica su krenuli planinariti. U selu, u podnožju planine, pročitali su oznaku na kojoj piše da do vrha ima 2 sata i 55 minuta (pješačenja). Napustili su selo u 12 sati. U 13 sati stali su radi kratkog odmora i pročitali novu oznaku na kojoj piše da do vrha ima samo 1 sat i 15 minuta.  Nakon 15 minuta nastavili su put istom brzinom kao i prije i nisu se više zaustavljali do vrha. U koje su vrijeme stigli na vrh?

           A) 14:30
B) 14:00
C) 14:55
D) 15:10
E) 15:20

